
Beszámoló

A  „Minta-program  a  minőségi  időskorért”  című  norvég  projekt  keretében érdekes  és
tanulságos tanulmányúton vehettem részt, Norvégiában.

A projekt keretében a norvég civil közösségek életével ismerkedhettünk meg, valamint képet
kaptunk a kormányzat  és a civil  szervezetek kapcsolatáról  is.  Közép-Norvégiában Tynset
régióban  a  helyi  gazdasági  élet  szereplőivel  találkoztunk,  valamint  alternatív
jövedelemszerzési lehetőségeket ismertünk meg (táboroztatás). 

Számomra nagyon érdekes tapasztalás volt  két helyi szakember Arild Lovik és Karin Wiik
tolmácsolásában a helyi fejlesztések rendszerének átlátása. A két szakértő a helyi fejlesztési
ügynökség a Council for the Mountain Region munkatársaiként beszéltek a régió fejlesztési
irányairól, a problémákról és a közösségi megoldásokról.

Térségi „IKSZT”-ket is láthattunk, mely a három szektor együttműködésével valósult meg.
Az  egyik  ilyen  létesítmény  egy  négy  csillagos  hotel területén  volt  megtalálható,  a
világörökségi helyszínen Rorosban, egy szállodában. Ebben a városban megtekinthettünk egy
egészségcentrumot, mely a keringési rendellenességekre, és az elhízás problémája fókuszál,
feladatuk  a  rehabilitáció,  azonban  a  település  lakói  is  meghatározott  díj  ellenében
használhatják a szolgáltatásokat. A betegek a kórházi kezelést követő 1,5 évig végig kísérik,
utána  pedig  a  háziorvos  látja  el  a  monitorozási  tevékenységet.  A  komplexum  szemet
gyönyörködtető  volt,  korszerűen felszerelt,  magasan képzett  szakemberekkel  (egy páran a
csoportból szívesen igénybe vették volna a létesítmény szolgáltatásait). 

Az óceán parton helyi termékek értékesítési lehetőségeit figyeltük meg, valamint lehetőség
adódott a helyi finomságok kóstolására is. 

Számos hasznos „meetingen”  vehettünk részt  az  egy hét  során,  megismertünk egy észak
európai  országot,  melyben  az  ott  élők  vérmérséklete  alacsonyabb,  mint  a  miénk  és
nyugodtabban „állnak” a problémák megoldásához. Peer, William és Turre a norvég partnerek
képviselői,  a  hét  folyamán  számos  tapasztalatot  adtak  át,  segítettek  megérteni  a  norvég
társadalmi  berendezkedést  is.  Sikerült  egy  újfajta  nézőpontot  is  elsajátítanunk,  ill.
megismernünk, egy kedves kis gyakorlat keretében: 

Kilenc pontot  kellett  egy papíron összekötnünk, egy vonallal,  a cél  a problémamegoldási
hajlam növelése, „lépjünk ki a keretekből”. 

A norvég  polgárok  számára  az  önkéntesség  egy  természetes,  úgy  mond  velük  született
„sajátosság”. Természetes a közösség megsegítése, az egymásért, ill. a másért való munka! Ez
jó gyakorlatként átvételre szorul!
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